
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 46

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: TRAFFICO VEICOLARE IN PIAZZA DELL'ARGENTARIO A COGNOLA. DOCUMENTO 
AI SENSI DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  11.10.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Vilardi Andrea presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereChini Francesca

e consiglieriCucchiaro Fabrizio
Dalla Fior Tiziana
Dalponte Marco
Franch Maria Giovanna
Gianni Maurizio
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Pompermaier Paolo
Zanasi Alessandro

Assenti: consigliereBazzanella Paolo
e consiglieriEccher Cornelio

Sgurelli Massimo

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Casagranda Loretta.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  con  nota  di  data  04/10/2021  prot.  nr.  259638  il  consigliere  Zanasi,  il 
Presidente Vilardi, le consigliere Franch, Ioris, Migliaresi, e i consiglieri Bazzanella, Pompermaier, 
hanno  presentato  un  documento,  ai  sensi  dell'art.  27  comma 2  lett.  b)  del  Regolamento  del 
Decentramento, avente oggetto “Traffico veicolare in Piazza dell'Argentario a Cognola";

sentito  l'intervento  del  consigliere  Zanasi  che  relaziona  in  merito  evidenziando  la 
problematica del traffico veicolare e problemi di sicurezza per i pedoni frequentanti l'area della 
piazza Argentario;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

ritenuta  la  proposta  meritevole  di  accoglimento,  e  ritenuto  pertanto  di  fare  proprio  il 
documento, il Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale  29.12.2020 n.  175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27 comma 2 lett.  b)  del  Regolamento del  Decentramento, il 
documento riguardante il traffico veicolare in Piazza dell'Argentario a Cognola, di seguito riportato: 

"Premesso che:

- già nella precedente consiliatura era stato presentato a questo consiglio un progetto definitivo di 
sistemazione dei parcheggi attualmente non asfaltati a monte del centro civico di Cognola;

- la circoscrizione aveva espresso alcune perplessità relativamente ad alcuni accessi al parcheggio 
asfaltato che sarebbe stato realizzato secondo il progetto; 

- al fine di alleggerire dalle auto l’area intorno al polo scolastico stiamo cercando di ripristinare il 
servizio del “pedibus” che prevede l’accompagnamento dei bambini a piedi nel tratto zona centro 
civico-scuola; 

- l’area della piazza è utilizzata in particolare nel pomeriggio sia da molti bambini/molte bambine 
frequentanti  il  dopo  scuola  che  viene  ospitato  in  appositi  spazi  concessi  dal  comune,  sia  da 
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bambini/e e ragazzi/e che usano la piazza come luogo di ritrovo o per giocare al pallone con il 
conseguente rischio di invasione della sede stradale antistante; 

- anche se sull’area della piazza stessa vige un divieto di transito, con alcune eccezioni per le 
attività commerciali, si riscontrano diversi veicoli privi di autorizzazione che insistono su tale area; 

-  la  fermata dell’autobus molto spesso viene utilizzata come area di  sosta per chi  deve fruire 
velocemente delle attività commerciali, costringendo spesso gli autobus in transito a sostare sulla 
carreggiata;

- anche il marciapiede, molto largo, di fronte alla fermata dell’autobus e le stesse strisce pedonali 
(in particolare quelle sul lato est antistanti la chiesa) vengono utilizzati come parcheggi;

- Via Anselmi di fatto taglia in due la piazza dividendo la chiesa e gli spazi di gioco intorno ad essa 
dal resto della piazza, snaturando di fatto l’idea di piazza come luogo di incontro e vivibilità slow 
della comunità;

-  nonostante i  dossi  rallentatori  la  velocità  del  traffico risulta  essere spesso comunque troppo 
elevata;

- esiste un’alternativa facilmente praticabile per il traffico veicolare, ovvero percorrere via Carlo e 
Valeria Jülg che corre lungo il perimetro del centro civico all‘esterno dell’area della piazza, senza 
passare da via Anselmi e lasciando il passaggio su via Anselmi ai soli autobus e mezzi autorizzati;

- raccogliamo molte segnalazioni legate alle criticità di cui sopra, principalmente inerenti problemi 
di sicurezza per i pedoni frequentati l’area della piazza;

- la commissione Mobilità e Transizione Ecologica della circoscrizione ha sottolineato e chiesto di 
riportare all’attenzione le criticità già evidenziate anche nella consiliatura precedente, ribadendo la 
necessità di mettere in sicurezza l’area della piazza nell’ottica di una mobilità più sostenibile della 
collina che non mette al centro le auto, bensì i pedoni.

Tutto ciò premesso 

il Consiglio Circoscrizionale dell’Argentario
chiede alla Giunta Comunale

- che aggiorni la Circoscrizione Argentario su quale sia lo stato dell’arte in merito alla sistemazione 
dei parcheggi non asfaltati a monte del centro civico e come si intenda procedere;

- in merito alla piazza, per tutti i motivi di cui sopra, si valuti l’ipotesi di chiudere al traffico veicolare  
via don Anselmi in corrispondenza della piazza, permettendo il  traffico ai soli  autobus e mezzi 
addetti al carico scarico per le attività commerciali che insistono sulla piazza (mezzi per i mercati 
settimanali compresi)”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: TRAFFICO  VEICOLARE  IN  PIAZZA  DELL'ARGENTARIO  A  COGNOLA. 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 9 
Contrari: n. 1 
Astenuti: n. 2 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 11.10.2021 la Segretaria circoscrizionale
Segretaria Loretta Casagranda

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: TRAFFICO  VEICOLARE  IN  PIAZZA  DELL'ARGENTARIO  A  COGNOLA. 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 11.10.2021 la Segretaria circoscrizionale
Loretta Casagranda
(firmato elettronicamente)
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